《哪吒2》延至五月,谁能接档?

文体汇

距离五一假期还有不到10 天时间,五一档电影已经进入密 集宣发阶段,在正式开启预售之 余,部分影片也展开了全国点映 路演,与观众们提前见面。

作为上半年的重磅档期之 -,今年五一档共吸引11部精彩 影片入局,题材涵盖喜剧、动作、 犯罪、悬疑、动画、黑色幽默等。 目前,马丽主演的《水饺皇后》,刘 德华、欧豪主演的《猎金·游戏》, 常远、邓家佳主演的《人生开门 红》暂时领跑。谁能成为最大的 "黑马"?

多元类型满足观众期待

今年五一假期,共有10部新 片和1部重映老片定档,类型相 当多元:《水饺皇后》展现女性成 长,《独一无二》关注听障群体, 《人生开门红》《苍茫的天涯是我 的爱》主打爆笑喜剧,《猎金·游 戏》《大风杀》定位犯罪悬疑。在 漫威电影《雷霆特攻队》之外,还 有动画电影《开心超人之逆世营 救》《熊孩子·探险熊兵》《海底小 纵队·海啸大危机》满足不同观众

励志温情向的《水饺皇后》由 刘伟强执导,马丽主演,影片改编自 "湾仔码头"创始人臧健和的真实创 业故事,上个世纪七十年代,臧姑娘 带着两个女儿在异乡卖起北方水 饺,靠自己的双手改变了命运。

作为当前主演票房最高的女 演员,马丽首次独挑大梁的表现 备受期待,而她的演艺之路也与 戏里的臧姑娘形成了互文。有观 众在《水饺皇后》映后评价,这是 属于马丽的大女主文,"脱离喜剧 框架之后,马丽的眼神戏依然超 级能打,每一次为女儿为自己无 能自责的落泪都直击人心"。

继2023年五一档《人生路不 熟》取得11.84亿元的票房后,易 小星带着第二部"人生"系列电影 归来,作为五一档的喜剧选手,电 影《人生开门红》将镜头对准了网 红与直播带货,顶流网红小海茉 与烤肠小贩周大江组成"预制情 侣",开启了一系列忐忑新体验。

易小星说,《人生路不熟》讲 的是对与错,《人生开门红》讲的



2025五一档新片。

是真和假,都是人生中会面临的 问题。除了主演常远、邓家佳、王 耀庆,田雨、于洋、李宗恒、修睿等 喜剧人的加盟也是重要看点,比 如在短视频平台,蔡国庆饰演的 主播"才子"就收获了许多网友的 点赞。

另一部五一档电影《大风杀》 人围了今年北京国际电影节天坛 奖,首波观众反馈也已出炉。这 部犯罪题材影片的时间设置在 1995年全面禁枪政策实施前夕, 3名被切断通讯的警察与44名穷 凶极恶的匪徒在沙尘暴中的西北 小镇展开生死较量。

在《大风杀》的宣传语中,"生 猛疯格犯罪电影"的关键词十分 醒目。多位观众观影后的留言也 提到了这一点,"没想到能这么 狠,干脆利落、毛骨悚然""视听风 格非常强烈,很野很生猛"。此 外,白客饰演的警察与辛柏青饰 演的悍匪也给观众带来了极具反 差感的新鲜体验。

新老片共同拉起大盘

4月22日,电影《哪吒之魔童 闹海》(以下简称《哪吒2》)第三次 宣布密钥延期,将延长上映至5月

31日。同为春节档选手的《唐探 1900》《熊出没·重启未来》《射雕 英雄传:侠之大者》也宣布将继续 延长上映。截至当前,《哪吒2》全 球票房已超157.03亿元。

这个五一档的一大特点,是 新老片共同入局。近日,去年五 一档的黑马影片《九龙城寨之围 城》宣布再次返场,将于5月2日

与历年相比,今年五一档虽 然在影片数量上占据优势,但同 样存在隐忧。直到今天,已经斩 获超150亿元票房的《哪吒2》依 然稳坐票房日冠,影片的长尾效 应为市场提供了重要支撑,但谁 能后续接上,也成为了大家关心

据灯塔专业版,回顾整个4 月,清明档在10余部影片加持下 只收获3.78元亿票房,节假日的 票房表现与平常周末接近。4月 前20天的票房不足9亿元,当前 的市场表现正处于2014年来的

《哪吒2》的成功,让观众对 电影市场燃起极高的期待,但仅 靠一部电影的现象级大爆远远不 够,只有更多大制作、高口碑、内 容优质的电影不断涌入,才能保 持大盘的热度。

不过,与清明档影片相比,五 -档电影在继续关注现实的底色 之余,进一步加大了喜剧的比例, 类型题材也更为多元,悬疑、动 作、奇幻、动画等选择兼顾到更多 群体的喜好,马丽、刘德华等实力 派演员的加盟,也让这个档期值

得期待。

跟着电影去旅游

自春节以来,"为一部电影, 奔赴一座城",成为许多观众的 新选择。山东德州乐陵影视城 因《唐探1900》火爆,安徽蚌埠、 四川宜宾等地则因《哪吒2》走 红,甚至有观众愿意为了一块电 影大屏,不远千里去贵阳、沈阳

自《苍茫的天涯是我的爱》定 档之初,就提到了"横跨祖国南北 5000公里的大好风光"的看点, 这是凤凰传奇成员曾毅首次出演 电影,他饰演的模范司机赵天涯 与叛逆歌手于虹一路送羊,在错 位旅程中展开了一段笑闹喜剧。

据了解,剧组辗转呼伦贝尔、 张家界、益阳等40余地取景,影片 里的草原、沙漠、公路皆为实拍,让 观众在观影时能领略到祖国不同 地方的美景,目前,内蒙古多地文 旅已经向全国观众发出了邀约。

如今,电影正在成为吸引游 客打卡、推动文旅深度融合的重 要方式。前不久北京国际电影节 开幕式上,国家电影局等在北京 启动"中国电影消费年",将推出 一系列电影消费惠民活动,充分 发挥电影对提振社会消费的带动

随着五一假期越来越近,由 电影衍生出的美景、美食还将会 被陆续发掘,期待"跟着电影去旅 游"的影旅联动带来更多新的惊

据中新社北京4月22日电



春节档4部影片宣布再次密钥延期,将延长放映至5月31日。